

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

DESDE MADRID

El Carnaval

Sin que ello constituya un elogio, ni siquiera una atenuación del Carnaval, puede afirmarse la paradoja de que durante su imperio, siendo el del disfraz y el disfrazado, el hombre se presenta tal y como es, cual un ser sacado de la selva por la civilización cristiana y que, en cuanto se le ofrece ocasión, di-ñe los pasos hacia aquella. Los que aun sostienen la falsa teoría rousseauiana, según la cual los hombres en estado de naturaleza crearon por un pacto la sociedad civil, podían sostener con mucho mayor fundamento, y aun como un hecho que broda esos días la realidad, la ruptura pública, ya que no solemne, de semejante fantástico para regresar a aquel estado de salvajismo, que describe en su «De rege et régitis institutio» el P. Mariane, sin leyes que obligasen, ni jefes que mandaran. En cuanto el hombre se cree en libertad, y se cree en libertad el hombre desde el momento en que se disfraza y se cubre el rostro con una careta, aparece un renegado de la civilización y en sus dichos y en sus hechos procede como si acabara de descender de un cocotero.

¿Haberlo pensado alguna vez lo que sería el mundo, si como deseaba aquel desdichadísimo ministro galo ya dió cuenta al Omnipotente de su vida y obras, se apagasen las luces del Cielo? Pues con observar lo que ocurre durante el Carnaval se tiene, siquiera pálida, la visión de una humanidad apartada de las normas del Evangelio; de una humanidad a las luchas de los egoísmos, de las pasiones y de los desenfrenos; de una humanidad que en el más grosero, pero no en el peor de sus aspectos, proclama, a gritos, el derecho a la voz y al rebuzno...

MIGUEL PENAFLOR.

Por S. M. la Reina Madre

El próximo día catorce a las once de la mañana se celebrará en la parroquia cartagenera de Santo Domingo los funerales aplicables, por el alma de S. M. la Reina doña María Cristina a la que concurrirán todas las autoridades y el elemento oficial.

Los tres días de Exposición del Santísimo en la Parroquia de Santa María de Gracia, se aplican en sufragio del alma de S. M. la Reina doña María Cristina.

Ayer resultaron estos cultos muy solemnes, cantado el orfeón del Centro de Acción Social Católica admirablemente.

El primer día lo costea la parroquia, el segundo el apostólo de la Oración allí establecido y el tercero la Asociación del Santísimo.

Una conferencia

El próximo miércoles a las 7 de la tarde dará una conferencia instructiva en el Centro de Acción Social Católica, a las 20, el Dr. don Tomás Collados.

La entrada es libre.

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

De Madrid han venido doña Isabel Muñoz Delgado con sus bellísimas hijas Isabel y Laura.

—De Madrid el Teniente Coronel de Infantería don Salustiano Muñoz Delgado.

—De Ceiza han venido el secretario de aquel Ayuntamiento don José María López y su esposa doña María Soñé.

—De Alicante don Luis Sirera y su esposa doña Angelita Rodríguez Belza.

—A Madrid ha marchado el Administrador de esta aduana y su bella hija Clementina.

—A Alcazar de San Juan ha marchado doña Matilde Palmer de Madrona.

—De Madrid ha venido la bella señorita Micaela Ripoll López.

—A Ferrol, nuestro paisano don Antonio Lucas.

—Han embarcado para Palma de Mallorca el Consul de Alemania don Enrique C. Fricks y su distinguida esposa.

NOTAS VARIAS

—Hoy festividad de Nuestra Señora de Lourdes celebran su fiesta onomástica doña María de Lourdes Barrera de Barrera.

—Por el industrial de esta plaza don Juan Martínez ha sido pedida en matrimonio para su hijo don Tomás la señorita Lola Mayor Martínez.

La boda ha sido señalada para en breve.

A los futuros esposos enviamos nuestra felicitación.

ENFERMOS

Está restablecida de su enfermedad nuestro compañero en la Prensa don Germán Jimeno.

Se encuentra enfermo el precioso niño Juanito Serigot Salinas hijo de don Juan.

Deseamos su pronta mejoría.

LETRAS DE LUTO

Ayer mañana con asistencia de un numeroso acompañamiento tuvo lugar el entierro del cadáver del que en vida fué querido amigo nuestro don Vicente Chirali y Rodríguez de Linares.

En la presidencia vimos a distinguidas personas de esta ciudad.

A su desconsolada viuda doña Francisca Cendra, hijos don Vicente, don Juan, doña María Jesús y doña Angelita y demás distinguida familia del finado reiteramos la expresión de nuestro más sentido pésame por la irreparable pérdida que lloran.

El día de ayer

El primer día de Carnaval transcurrió ayer en medio de gran desanimación probando que esta alocada fiesta va cada año decayendo.

Sólo por la carrera trasladaron unos cuantos mascarones sin gracia, y con disfraces harapientos.

Afortunadamente en el primer día de Carnaval no ha habido que lamentar accidentes, salvo la detención de algunos individuos por escandalosos a causa del exceso de bebida.

¿Quiere Vd. tener una fotografía elegante y de buen gusto? Visite la Fotografía

CASA Ú.—MAYOR 13

Conferencia extralocal

(Por telégrafo)

Madrid.—Estella paseo al medio día de ayer por la Castellana bromeándole cordialmente algunas máscaras.

El presidente no cree justificada la hostilidad al Carnaval, aunque opina que bastaría conservar la tradición y circunscribir la fiesta al domingo.

—Hablando con los periodistas de la circular sobre murmuraciones la justifica Estella, ante el derrotismo social, practicable ahora incluso por personas de las que no podía esperarse las molestias que acarrea el sistema preventivo, que no pueden compararse con las que producen a la sociedad los perturbadores.

Estoy limpio de pecados de no haber administrado y gobernado con pureza y rectitud y no consiento que nadie irresponsablemente me lo atribuya. Igualmente digo de los ministros.

Madrid.—Ayer mañana llegaron la Infanta Luisa y sus hijas Dolores y María.

En el Palacio dieron el pésame a los Reyes. Permanecerán en Madrid varios días.

—Madrid Una entidad bancaria regaló al Rey un hotel ricamente amueblado.

Por disposición del Monarca se rifará con la Lotería del 11 de Mayo próximo, dedicándose sus productos a la Ciudad Universitaria.

Madrid.—El primer día de Carnaval se vió desanimadísimo a causa de lo desapacible del día.

Solo hubo digno de mención algunos disfraces de niños.

En el concurso de carrozas solo se presentaron algunas anunciadoras premiándose dos.

Las noticias recibidas de provincias acusan desanimación.

Madrid.—En la iglesia de San Francisco el Grande, se celebraron los funerales oficiales por la Reina doña Cristina.

En el prebiterio estaba el Gobierno, representaciones de los Reyes y los Prelados a lado derecho del túmulo, el cuerpo diplomático presidido por el Nuncio y a la izquierda los asambleístas con Yanguas. En las tribunas representaciones oficiales, Ofició el Obispo de Madrid pronunciando una elocente oración funebre el Obispo de Salamanca.

Méjico.—Al entierro de Toral asistió una gran muchedumbre que le vitoreó arrojando flores al paso del féretro. La policía y los bomberos trataron de disolver las manifestaciones, habiendo choques entre el pueblo y dichas autoridades, resultando un muerto y treinta heridos.

—Al paso de tren que conducía a Portes Gil al Estado de Guanajuato, hizo explosión una bomba resultando ileso el presidente, el maquinista muerto y varios vagones descarrilados.

Lotería Nacional

En el sorteo celebrado hoy han correspondido los premios mayores a los siguientes números:

(Por telégrafo)

- Con 150.000 pesetas
- 30.478 Madrid.
- Con 75.000
- 10.174 Valencia.
- Con 35.000
- 24.326 Zaragoza.

Información

de Marina

Del Diario Oficial

Dispone que la situación de excedente con todo el sueldo asignada al Capitán de Navío don Antonio Cal y Díaz, se entienda que es para esta Corte y Cartagena, percibiendo sus haberes por la Habilitación general de dicho Departamento.

—Nombró Jefe de Estado Mayor del Departamento, al Capitán de Navío, don Antonio Azarola y Grestión.

—También nombra Comandante del crucero «Bis de Lezo», al Capitán de Corbeta, don Francisco Moreno de Guerra y Ferrández.

—Di pone que el Capitán de Corbeta don Jerónimo Bustamante y de la Rocha, embarque en el acorazado «Alfonso XIII».

—También dispone que el primer Maquinista y segundo Maquinista don Nicasio Pita y don Antonio Moreno coven en sus actuales destinos y pasen a la Comisión Inspectora del Arsenal de Cartagena para embarcar en el submarino «C 3».

Las casas baratas

En el correo de hoy han llegado a esta procedente de Barcelona, el consejero de la Sociedad Inmobiliaria don Pablo Vilá Sanjuán, con el arquitecto don Ricardo Agustí, y el interventor don José Luis Oliva de Suelles.

El próximo día catorce en el correo llegará el resto del Consejo de Administración de dicha sociedad, que ha de llevar a cabo en esta ciudad, la construcción del primer grupo de Casas baratas por el Ayuntamiento.

El día 15, de no haber nada impedido, comenzarán oficialmente los trabajos para la edificación, a cuyo acto se le piensa dar gran solemnidad.

Una vez más hemos de aplaudir al Municipio cartagenero, por esta magna obra.

Nuestras carreteras

Ayer tarde fueron a Murcia en representación del Ayuntamiento y del Sindicato Agrícola de los campos de Cartagena, los Excmos. señores don Alfonso Torres y don José Medavilla don Mariano Pascual de Riquelme y don Luis Delgado de la Guardia, para hablar con el presidente de la Diputación Provincial de la cuestión de construcciones de caminos vecinales en relación con los de Cartagena, a quienes correspondía en primer lugar por las normas establecidas en el concurso que se celebró oportunamente, en el cual se falló clasificado entre los primeros a construir los de nuestro término municipal por las inmejorables proposiciones que hicieron nuestras juntas vecinales avaladas por el Municipio cartagenero.

El presidente de la Diputación Provincial recibió muy deferentemente a sus visitantes, a quienes ofreció que las justas peticiones de Cartagena habrán de ser debidamente atendidas, como corresponde, y este año se llevarán a efecto, con la mayor prontitud las obras de las carreteras de Cartagena a Pacheco, pasando por La Palma; la carretera a San Javier, a la que se dará dos metros más de anchura sobre la proyectada y los de más caminos que afectan a nuestro término municipal.

Los representantes cartageneros regresaron en la noche de las firmes esperanzas que recibieron en su conversación con el presidente de la Diputación.

Es de desear que estas esperanzas se vean prontamente traducidas en realidades, que con sus obras ayude a remediar la inabarcable y dolorosa crisis que viven atravesando tanto tiempo nuestros obreros.

Buques de guerra

Pruebas de inmersión

El sábado último a la una de la tarde salieron a la superficie en este Arsenal los submarinos «B.4» y «B.6» los cuales permanecieron sumergidos efectuando pruebas durante las veinticuatro horas.

Las mismas dieron satisfactorios resultados.

El «Lezo»

Esta mañana pasó desde bahía al Arsenal, el crucero «Bis de Lezo».

Mañana a primera hora entrará en el dique flotante de 6.500 toneladas para atender a la limpieza de sus fondos.

BLANCO

SEÑORA...

SEA USTED PROGRESIVA

Instale la COCINA DE GAS y obtendrá limpieza absoluta, rapidez en el servicio y no tendrá disgustos con la cocinera.

La FABRICA de GAS da toda clase de facilidades